8  класс                                    Тема урока:
Редактирование текста
Татьяна Александровна  Левоненко
учитель информатики
высшая квалификационная категория
государственного учреждения образования 

«Средняя школа №1 г.п. Корма»
Цели урока:

Сформировать представления о типовых задачах обработки текстовой информации - поиск и замена текста, о способах проверки правописания;
 развивать: навыки работы с текстовыми редакторами и текстовой информацией, интерес к учению и исследовательским процессам; 
воспитывать: внимательность, сосредоточенность, аккуратность при работе с ПО, интерес к самостоятельной работе, творчеству
Основные образовательные принципы урока:

Доступность, практичность, научность

Аппаратное и программное обеспечение:

компьютер с операционной системой Windows, текстовый редактор Word
Тема «Технология обработки текстовой информации» рассчитана на 10 часов. Данный урок является первым по счету.

 К этому уроку учащиеся знают:

– назначение и основные функции текстовых редакторов;

– форматы текстовых файлов;

–этапы создания текстового документа (ввод текста, редактирование, форматирование, сохранение документа во внешней памяти,  загрузка документа  в оперативную память, вывод на печать).

Учащиеся умеют:

– вводить текст с клавиатуры;

– открывать и закрывать текстовый редактор;

– открывать файлы по заданному пути доступа;

– сохранять файлы в формате .doc в свои личные папки;

– переключать индикатор клавиатуры с русской раскладки на латинскую и обратно;

– использовать клавишу <Caps Lock> для переключения регистров;

–использовать клавишу <Insert> для переключения режимов Вставка – Замена;

– использовать клавиши <Back Space> и <Delete> для удаления символов;

– разделять одну строку текста на две;

– соединять две строки в одну;

– выделять различные фрагменты текста: несколько символов, слово, предложение, строку, абзац, несколько строк, весь текст;

– копировать, удалять, перемещать фрагменты графических изображений (эти навыки отработаны в теме «Технология обработки графической информации»);

– оформлять текст, применив форматирование к символам и абзацам

Этапы урока:

1. Организационный этап
2. Этап проверки  знаний учащихся
3. Этап усвоения новых знаний  
4. Этап закрепления новых знаний 

5. Этап подведения итогов урока. Этап рефлексии

6. Этап информации о дом. задании

Ход урока: 

1. Орг. этап. 
Задача: подготовить нормальную внешнюю обстановку для работы на уроке и психологически подготовить учащихся к общению и предстоящему занятию.

· приветствие;

· определение отсутствующих;
· проверка готовности к уроку;
· подготовка классного помещения к уроку;
· повторение правил  безопасного поведения в кабинете информатики;
· организация внимания.
Условия выполнения задачи:

· кратковременность организационного момента;

· полная готовность класса и оборудования урока к работе;
· быстрое включение класса в деловой ритм;
· организация внимания учащихся.
Здравствуйте! Я очень рада вас видеть. Улыбнитесь друг другу, пошлите соседу, окружающим приятную информацию, информацию любви, нежности, доброты. 

Итак, урок информатики! 

2. Этап проверки  домашнего задания (репродуктивный метод обучения, фронтальная  форма работы)
https://learningapps.org/2193548

Очень хорошо. Значит, в 6,7 классах каждый из вас научился создавать, редактировать, форматировать текстовые документы, сохранять их на диске в виде файла, загружать из файла на диске в оперативную память. Казалось бы, что ещё нужно и можно сделать с текстом?

Сегодня на уроке мы должны (предложить учащимся самим сформулировать задачи урока) :

Выработать такие навыки редактирования, как: поиск замена  в тексте, проверка правописания

3. Этап усвоения новых знаний
Задача: дать учащимся конкретное представление о способах работы поиска и замены символа. Добиться усвоения учащимися способов поиска и замены в тексте. На основе приобретенных знаний выработать  навыки и умения производить замену и поиск в  тексте.

При работе с большим, многостраничным текстом мы сталкиваемся с тем, что нужно найти какой-то фрагмент. Визуально это сделать трудно, а вот ТП MS Word позволяет сделать автоматически через команду Найти.

Вызвав диалоговое окно записываем,  что необходимо найти  и программа находит необходимое слово.  Но можно и выполнить замену фрагмента, выбрав команду Заменить и указав на что нам заменить. 

Сергей Есенин

Думы

Думы печальные, думы глубокие,

Горькие думы, думы тяжелые,

Думы, от счастия вечно далекие,

Спутники жизни моей невеселые!

Думы — родители звуков мучения,

Думы несчастные, думы холодные,

Думы — источники слез огорчения,

Вольные думы, думы свободные!

Что вы терзаете грудь истомлённую,

Что заграждаете путь вы мне мой?..

Что возбуждаете силу сломлённую

Вновь на борьбу с непроглядною тьмой?

Не поддержать вам костра догоревшего,

Искры потухшие… Поздно, бесплодные.

Не исцелить сердца вам наболевшего,

Думы больные, без жизни, холодные!

Для вызова команды Поиск в текстовом редакторе Word можно использовать одну из следующих возможностей:

· команду Найти на вкладке Главная в группе Редактирование;

· комбинацию клавиш Ctrl + F.

Герб и флаг поселка Корма (приложение)
Если текст содержит множество ошибок орфографии, пунктуации и стиля, то  орфографические ошибки подчёркнуты красным цветом, а пунктуации и стиля – зелёным. Для исправления ошибок в тексте мы в использовали операции корректировки текста (удаление, вставка, замена символов). Но это можно сделать быстрее, используя автоматическую проверку правописания. При этом ТП сравнивает набираемый текст с набором шаблонов или образцов. Всё то, что совпало с каким-либо из шаблонов, считается правильным, а если нет, то программа указывает на это место, как на ошибку.
Правила ввода компьютерного текста:

 1. После знаков препинания («.» «,» «:» «;» «!» «?») обязательно должен быть пробел (но не перед ними). Если после знака препинания пробела нет, а сразу записано новое слово, то word воспринимает эти два слова как одно и подчеркивает, как орфографическую ошибку.

3. Тире отделяется пробелами с двух сторон. Дефис пробелами не отделяется. Для постановки длинного тире (—), а не короткого (–) можно воспользоваться комбинацией клавиш Ctrl + «–» (на цифровой клавиатуре).

4. Пробел ставится перед открытой скобкой и после закрытой. После открытой скобки и перед закрытой пробел не ставится. Это же правило применяется при использовании кавычек.
4. Этап закрепления новых знаний
Задача: закрепить в памяти учащихся те знания и умения, которые необходимы им для самостоятельной работы при простейших операций с текстом. На основе приобретенных знаний выработать  навыки и умения производить замену и поиск в  тексте.
Перед тем, как приступить к  выполнению задания, давайте вспомним основные правила безопасного поведения при работе за компьютером (ответы учеников)

 У каждого из вас на столе есть таблица, которая позволит вам справиться с  предложенными практическими заданиями по данной теме (приложение).  Выполните предложенные задания
Загрузите файл Упражнеия.doc Загруженный файл содержит много ошибок, которые вам предстоит исправить с помощью средств текстового редактора.

Файл не закрывайте.

Здоровьесберегающий элемент урока: физкультминутка на укрепление зрения  в середине работы на ПК.
Учитель  координирует, направляет, корректирует работу учащихся, дает оценку деятельности каждого учащегося
5. Этап подведения итогов урока. Этап рефлексии 

Проводится рефлексия результатов самостоятельной работы на компьютере, выясняются проблемы и их коррекция. Дается оценка деятельности каждого учащегося. Подведение итогов урока.
	1. На уроке я работал
	активно / пассивно

	2. Своей работой на уроке я
	доволен / не доволен

	3. Урок для меня показался
	коротким / длинным

	4. За урок я
	не устал / устал

	5. Мое настроение
	стало лучше / стало хуже

	6. Материал урока мне был


	понятен / не понятен

полезен / бесполезен

интересен / скучен

	7. Домашнее задание мне кажется
	легким / трудным

интересным / неинтересным

	8. Подберите выражение, соответствующее вашему восприятию урока (фразеологизм или пословица)
	слышал краем уха/ хлопал ушами/

шевелил мозгами/ считал ворон/ урок не пошел впрок/ не стыдно не знать, стыдно не учиться/ 


Учитель обращает внимание учащихся на запись  на доске. Учащиеся определяют, все ли задачи достигнуты. 

6. Этап информации о дом. задании

Задача: сообщить учащимся о д/з, разъяснить методику его выполнения, мотивировать необходимость и обязательность акта. Подвести итоги урока. Рефлексия.

Развивающая и воспитательные функции д/з: каждое д/з направлено не только на усвоение основных понятий, но и на становление дисциплины, чувства долга, силы воли.

Задание на дом: 

§ 20
Всем спасибо за урок!

Герб и флаг паселка Корма

	Флаги, герб Кормы и Кормянского района утверждены Ришением №31 Кормянского районого Савета депутатов 22 сентября 2000 года   . Герб внесён в Гербовый матрикул Республики Беларусь 18 дикабря 2000 года под №45.

	Герб города
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	Совсем недавно, в 2002 году, у Кормы появился собственный герб: на голубом поле "испанского" щита - серебряные сабельные эфесы Андреевским крестом          За основуодного из символов городского поселка взят родовой герб помещика Михаила Быковского, отставного штабс-капитана лейб-гвардии, каторому когда-то принадлежало местечко. Этот человек был одним из наиболее видных здешних деятелей прошлого, он внес немалый вклад в развитие Кормы. В частности   , построил Николаевскую церковь, являющуюся теперь  истарическим и культурным  памятником.

	Флаг города
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	Аписание : Синее             полотнище с соотношением ширины и длины 1:2, в середине лицевой стороны два белые сабельных эфеса, положенные в андреевский крест.

Аснова герба и флага - польский родовой герб "Абшланк", принадлежащий владельцам Кормы в XIX веке - роду Быковских.                     Автор проекта герба и флага - архитектор В.М. Мельникова.


Поиск и замена в тексте, проверка правописания, подбор синонимов, антонимов – способы выполнения операций

	Операция
	Способ выполнения операции

	
	Через главное (горизонтальное) меню
	Через контекстное меню
	Кнопками на панели инструментов
	Горячими клавишами

	Найти
	Правка – Найти

В поле Найти вводится образец для поиска

Нажимаем  Найти далее
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	<Ctrl>+F
В поле Найти вводится образец для поиска

Нажимаем  Найти далее

	Заменить
	Правка – Заменить

В поле Найти вводится образец для поиска

В поле Заменить на вводится образец для замены
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	<Ctrl>+H
В поле Найти вводится образец для поиска

В поле Заменить на вводится образец для замены



	Проверка правописания
	Рецензирование  – Правописание


	Щёлкнуть правой кнопкой мыши по слову и выбрать правильный вариант
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	Расстановка переносов
	Разметка страницы- расстановка переносов
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Упражнения
№1

ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ В ТЕКСТЕ

Языкавые офаризмы  васходящие к фольклору называюттся пасловицами и паговорками. Под пасловицами мы понимаем краткие нородныые изричения  имеющие одновременно буквальный и периносный смысл или только переносный смысл  и саставляющие в громматическом атношеннии законченное придложение. Пагаворками называются языкавые офаризмы  атлечающиеся асобай краткостью и имеющие  как правила  только буквальный смысл. 

№2

ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ В ТЕКСТЕ

1.Но влева некакой дороги не было. Сонце висела теперь не слево от него а впереди и чут справо. Вправа на бугарке веднелся хутор. 

2. В тексте можна асставляе знаки периносов автаматически или вруч- ную. При ручном воде Word ищит слова которые возможно перинести и запрашывает разришение вставки переноса. При автомаческом введении переносов Word сам асставляет знаки там, где эта необходимо. 

Правильный вариант

1. Но влево никакой дороги не было. Солнце висело теперь не слева от него, а впереди и чуть справа. Справа на бугорке виднелся хутор. 

2. В тексте можно расставить знаки переносов автоматически или вручную. При ручном вводе Word ищет слова, которые возможно перенести, и запрашивает разрешение вставки переноса. При автоматическом введении переносов Word сам расставляет знаки там, где это необходимо. 

№3

 ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ В ТЕКСТЕ

Куропатка белая
Эти птици поселяются в тундре там где есть ивовые кустарники, карликовые березы и ягодные ростения. Курапатки склевывают почки, сережки и молодые побеги карликовых ив, берез и осин а зимой вырывают из-под снега ягоды. К зиме птицы приабретают чисто белое поерение. Ноги и пальцы у них покрываются длинными упругими перьями,(когти становятся плоскими), а лапы превращаются в широкие «снегоступы», благодаря которым куропатки не проваливаются в рыхлый снег и не мерзнут на нем. На ночь они зарываются в снег, а днем разыскивают корм.

№4

НАЙТИ И ЗАМЕНИТЬ.

ПРОИЗВЕСТИ ЗАМЕНУ СЛЕДУЮЩИХ СЛОВ:

«песинка» - на «лесенка»

«один» - на «раз»

«три» - на «два»

«дащечка» - на «дощечка»

один дащечка три дащечка будет лесенка один дащечка три дащечка будет лесенка один дащечка три дащечка будет лесенка один дащечка три дащечка будет лесенка один дащечка три дащечка будет лесенка один дащечка три дащечка будет лесенка один дащечка три дащечка будет лесенка один дащечка три дащечка будет лесенка  один дащечка три дащечка будет лесенка один дащечка три дащечка будет лесенка один дащечка три дащечка будет лесенка один дащечка три дащечка будет лесенка один дащечка три дащечка будет песинка один дащечка три дащечка будет песинка.

УПРАЖНЕНИЯ

 №1

Правильный вариант

В  детстве  время  зеленое  и  голубое,  и  в  нем  часто  проносятся  стремительные  серебряные  дожди, вспыхивают  золотые  и жгучие  молнии  неведомых предчувствий.

Детство и юность как бы неиссякаемый колодец с  прохладной,  целительной  водой,  из  которой  ты пьешь всю жизнь, в радости — не замечая, в горе с благодарной грустью.

 П. Проскурин 

№2

Правильный вариант

1. Но влево никакой дороги не было. Солнце висело теперь не слева от него, а впереди и чуть справа. Справа на бугорке виднелся хутор. 

2. В тексте можно расставить знаки переносов автоматически или вручную. При ручном вводе Word ищет слова, которые возможно перенести, и запрашивает разрешение вставки переноса. При автоматическом введении переносов Word сам расставляет знаки там, где это необходимо. 

№3

Правильный вариант

Был прекрасный июльский день, один из тех дней, которые случаются  только  тогда,  когда  погода  установилась  надолго. С  самого  раннего  утра  небо  ясно;  утренняя  заря  не  пылает  пожаром: она разливается кротким румянцем. 

Солнце — не огнистое,  не  раскаленное,  как  во  время  знойной  засухи,  не  тускло-багровое, как перед бурей, но  светлое и приветно лучезарное — мирно  всплывает  под  узкой  и  длинной  тучкой,  свежо  просияет и погрузится в лиловый ее туман.

И. С. Тургенев

№4

НАПЕЧАТАТЬ ТЕКСТ И ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ В ТЕКСТЕ

Куропатка белая
Эти птици поселяются в тундре там где есть ивовые кустарники, карликовые березы и ягодные ростения. Курапатки склевывают почки, сережки и молодые побеги карликовых ив, берез и осин а зимой вырывают из-под снега ягоды. К зиме птицы приабретают чисто белое поерение. Ноги и пальцы у них покрываются длинными упругими перьями,(когти становятся плоскими), а лапы превращаются в широкие «снегоступы», благодаря которым куропатки не проваливаются в рыхлый снег и не мерзнут на нем. На ночь они зарываются в снег, а днем разыскивают корм.
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